

为还170元救急钱 苦寻恩人24年

2008年10月2日,63岁的杨进强老人完成了一件人生中最为开心的事:24年来,他一直在苦苦寻觅的恩人终于找到了。杨进强还上了恩人在他身陷困境之时借给他的170元,了确了一桩让他魂牵梦绕的心愿。

24年的寻觅,一定要找到恩人的不放弃,从壮年到老年,就这样一路走来。这期间,他怀着一颗感恩之心不断地帮助别人,做好事、善事,甚至倾囊相助别人,前后达30多万元……

陌生人借给他一大笔钱救急

1984年8月,家住四川荣县牛尾乡街村的杨进强租了一辆货车,兴致勃勃地拉着本地出产的茶叶到成都去卖。在途经自贡火车站附近时,车辆突然抛锚,发动机烧了,需要大修,费用较高。这下麻烦了,成都那方正催得紧,按合同茶叶必须当天送达,否则后果自负;由于没料到路上会出现这样的麻烦,杨进强身上没带什么钱,当地又举目无亲,一点办法也没有。

思来想去,杨进强突然想起当地有一位仅有一面之缘的姓史的朋友,万般无奈之下,只得抱着试试看的心里前

去借钱修车。当杨进强一路打听,好不容易在茶馆找到史姓朋友时,对方却表示一时拿不出钱来。看着杨进强焦急和失望的神情,在茶馆里同史姓朋友一起喝茶的四川省建筑十一公司的职工张钦礼马上表示:他愿意借钱给杨进强修车。

张钦礼随即回家拿来了1000元,接着又四处找朋友借了1500元钱,才凑齐了所需的修车费用。张钦礼将钱借给了杨进强之后,还亲自带领他来到附近的汽车修理店,帮助他尽快地修理好了车辆。一共两千多元,这在当时可是一笔不小的数额啊。杨进强感动得不知说什么好。

从成都贩卖茶叶归来之后,杨进强怀着十分感激的心情,分两次还给了张钦礼2330元。但当时,由于杨进强那次贩卖茶叶到成都去卖,没有赚钱,还亏了本,所以欠下的170元借款没有能力偿还,只好暂时欠着。当年年底,经过权衡和思想斗争,杨进强果断地放弃了做生意的念头,只身离开家乡去了成都打工。

第二年,当他打工挣了钱回来,前去张钦礼家还钱的时候,却惊奇地发现:过去张钦礼居住的地方已经变成了一个菜市场了。张钦礼搬家去了哪里?杨进强到处打听,可附近的居民都说不知道。杨进强见一时找不着,只得放弃。他想,慢慢打听,应该很快就会找到的。没想到接下来的事始

料不及,这一找就是24年。

一边寻找恩人一边做好事

1984年底,杨进强到成都打工。起初,他来到成都洞子口大西南建材城打扫卫生,每月的工资除去生活费、旅馆费就所剩无几了。后来他又去帮一个东北老板卖木材,到成都国贸大厦打扫卫生、接听电话;最后,他又回到成都洞子口大西南建材城做装卸工,主要是卸火车皮上的木材。随后,他经过几年的打拼,慢慢积累经验,靠着勤劳朴实,乐于助人,认真刻苦,逐渐在那里站稳了脚跟,竟然成为该木材城的办公室主任。自己站稳了脚跟后,他不忘乡邻,回到自己的家乡牛尾乡组织民工100多号人到他在的建材城来做装卸工,为他们离开农村进城务工,找到了一个挣钱养家的理想工作。

随着时间的推移,由于杨进强乐善好施,喜欢帮助别人,人缘越来越好,他的事业有了起色,经济也有了一定的积累,当起了老板。

1988年春节,杨进强回老家过春节,又一次专程到自贡寻找恩人张钦礼。他问遍了张钦礼过去住所周围的邻居,都没有问到一个准确的消息。

为了不放弃寻找在困境中雪中送炭,全力帮助过自己的恩人,在随后的二十年里,杨进强每年只要出差或回家过春节,他都会抽出时间专门去当年火车站的附近打听张钦

礼的下落,见人就打听,能问的都问了,但每次都让他失望而归。也因此,寻找恩人张钦礼成了杨进强的一个心病,他在心里发誓,今生一定要找到恩人,一定要有最终答案。在寻找恩人的过程中,杨进强也用实际行动来表达自己对恩人的报答、传承和谢意。

2006年春节前夕,他来到自贡市龙潭镇一位朋友家过节,发现一些农村的老人,由于家庭经济条件不好,儿女们都外出打工去了,孤苦伶仃的,生活过得十分的艰难,于是心里就萌发了请这些老人去省城成都耍的想法,让这些从来没有出过远门的老人开阔眼界。在大年三十请一些老人吃年夜饭的时候,他把自己的想法说了出来,老人们一听有这等好事,个个高兴不已。

杨进强说到做到,正月初五一过,他便催着村里的8个六七十岁的老人出发了。他把老人们送到成都后,就忙着给他们安置住处,为他们每人购买了一床崭新棉被、一套崭新的衣服;为了将就老人们的口味和饮食习惯,他还专门找了一位厨师煮饭,星期天一有空就陪他们去大街上逛。不仅管他们吃、穿,还管他们玩,一切开销均由杨进强负责,真正地让老人们开开心心住在省城玩了半个多月。第一批老人回到家后,他又接了第二批老人去,仅当年就请了24名农村老人到成都玩。

2008年9月,当他听一位老友谈起自贡市新民乡有

一农家女孩,参加高考,以优异的成绩考上了重庆科技大学,但由于家庭贫困交不起学费时,他就一路问上门,拿出3000多元人民币资助这位学生,使她顺利跨进了大学校门。

有一次杨进强回家乡休假,偶尔听当地群众说:村里一条清朝时修建的古堰倒塌,河水干枯了,每年插秧季节都没有水源,导致秧苗无法栽插。杨进强听在耳里,记挂在心上,第二年休假时,他就拿出了3万余元给村里的村主任,用来修建堰坝。

24年后终于还上了170元

2008年国庆节期间,杨进强再次回老家探访一拨儿时的好友,并向朋友们说出了积压在自己心里的一桩陈年旧事——一直寻找了20多年的恩人未果。老朋友们闻之,都唏嘘不已,惊讶和感动之余,纷纷赞成他的想法,并表示要一同陪他前往自贡寻找这位恩人。说干就干,当即一拨老人便随他一同出发了。

他们来到自贡火车站附近,兵分几路展开了“拉网式”寻访活动,四处打听张钦礼搬家的去向。他们问遍了附近的茶馆、酒店、菜市场……功夫不负有心人,当天临近中午时,他们在火车站附近的一个菜市场上,恰好问到一位自称是张钦礼以前的同事,名叫朱义清的老人。朱义清老人告诉杨进强,张钦礼当年搬家搬

到了一个临时的出租屋居住,现在又搬到了自贡市三八路社区居住。得到了这个准确的消息后,杨进强一行人喜出望外,便一路寻找,终于问到了恩人的家门口。

当杨进强怀着激动的心情与张钦礼见面时,现场却没有出现令他惊喜的景象。出现在他眼前的是:这位曾经帮助过他的热心人已经86岁高龄了,不但两鬓斑白,二目无神,而且还患上了喉癌,躺在床上,连说话也很艰难……

现实残酷,岁月无情。杨进强的心一下子掉进了冰窟窿。当他紧紧握着张钦礼老人的手,诉说自己这么多年来苦苦寻找恩人归还欠下的170元时,骨瘦如柴的老人经过半天的回忆,才想起了那尘封已久的往事。张钦礼老人见眼前这位自己曾经资助过的“小伙子”已经变成了老人了,却还一直牵挂着还给自己170元钱的小事,竟然激动得流出了眼泪,他用嘶哑的声音,艰难地说:“你真是……一个……有良知、有……道德……的人啊!”

为报答张钦礼老人滴水之恩,自此以后,杨进强还多次前往张钦礼老人的家看望。在张钦礼老人住院治疗期间,杨进强给老人送去了6000余元人民币,张钦礼的儿女们都很感动,逢人便夸奖杨进强是一个世间少有的重情守信的人,他们的父亲真是好人有好报。
谢绝转载、上网
舒仕明 陈家明

升级清仓 疯狂甩卖 3折起售

史无前例的疯狂甩卖 12月6日准时上演 更多优惠请见店堂公告



永隆家居
YONGLONG FURNITURE

更多信息请浏览:
WWW.NJYL88.COM

免费热线电话
400 886 1001

永隆家居
友情提醒

买家具务必货比三家!

第①连锁店 永隆家居河西店

江东中路168号奥体中心旁 **025 8640 8888**
公交线路 41/57/85/86/109/306 路兴隆路下

第②连锁店 永隆家居卡子门店

宁溧路266号麦德龙超市旁 **025 5242 8888**
公交线路 南金线/27/86/101/102/103/14路夹岗站下

第③连锁店 永隆家居龙蟠路店

龙蟠中路158号山水大酒店旁 **025 8698 4333**
公交线路 40/58/91/93路21世纪广场站下